

煤矿事故死亡50人以上,市长免职

省政府细化责任追究标准,出现事故先行问责

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

昨日,记者获悉,我省政府正式印发了《关于加强煤矿安全生产工作的补充意见》,一系列细化规定为煤矿生产安全事故责任追究设定标准,一旦出事将按规定先行问责。

根据规定,今后,煤矿发生一次死亡1人以上(含本数,下同)事故的,将立即停产(停工)整顿。省属煤炭企业所属矿井由省组织验收,其他煤矿由省辖市政府组织验收。

《意见》还规定,年生产能力15万吨煤矿发生一次死亡3~9人较大事故的,由相关部门依法暂扣其安全生产许可证、煤炭生产许可证。发生一次死亡10人以上重大事故的,将由相关部门依法吊销其采矿许可证、安全生产许可证、煤炭生产许可证、工商营业执照,由省辖市政府负责组织关闭,该矿主要负责人终身不得担任煤矿矿长。

煤矿即使没有发生事故,但存在未经依法批准或者证照不全擅自组织生产、超层越界开采、强令工人冒险作业,对煤矿存在的重大事故隐患没有及时督促整改等12种失职或者滥用职权行为时,同样将对煤炭企业及其所属煤矿主要负责人和分管负责人先行免职,并移送公安机关依法立案侦查。

一次死亡人数	事故等级	煤炭企业及其所属煤矿负责人问责	当地政府和分管部门负责人问责
1~2人	一般事故	矿长、分管副矿长免职	无
3~9人	较大事故	集团公司专业化公司(区域公司、子公司)主要负责人和分管负责人免职,责令集团公司董事长、总经理和分管负责人写出书面检查。	县(市、区)政府有关部门主要负责人和分管负责人免职;负有责任的乡镇长、分管副镇长免职;责令县(市、区)长和分管副县长(市、区)长写出书面检查。
10~29人	重大事故	集团公司总经理、分管负责人停职检查,对集团公司董事长诫勉谈话	县(市、区)长、分管副县长(市、区)长和省辖市政府有关部门主要负责人和分管负责人诫勉谈话;县(市、区)政府和省辖市政府有关部门予以通报批评。
或一年内发生两起较大事故	特别重大事故	集团公司总经理和分管负责人免职,集团公司董事长停职检查	县(市、区)长、分管副县长(市、区)长和省辖市政府有关部门主要负责人和分管负责人免职,对省辖市政府予以通报批评。
30~49人	特别重大事故	集团公司董事长、总经理和分管负责人免职。	省辖市市长、分管副市长免职。
50人以上	特别重大事故	集团公司董事长、总经理和分管负责人免职。	省辖市市长、分管副市长免职。
或一年内发生两起一次死亡30~49人			

省肺癌治疗中心落户省肿瘤医院

5月7日上午,第一届“CSCO中原肺癌论坛”暨河南省肺癌治疗中心正式成立。来自山东、上海、天津等地的肺癌专家聚集郑州,为河南省肺癌治疗传授经验。

据悉,我省从20世纪70年代中期到90年代末,男性肺癌死亡率上升了178.19%,女性上升了208.73%。根据2000年中国肺癌发病率及河南人口估算,每年的恶性肿瘤发病人数达到15万人,其中死亡人数更是达到12万人,其中肺癌发病人数约为3.3万人,肺癌已经成为我省死亡率第一的恶性肿瘤。

据介绍,河南省肺癌治疗中心的成立将对胸外科、放疗科、普胸外科等相关科室的优势进行整合,对就诊的肺癌患者进行多学科参与的诊疗方式,提供“一站式”服务。

晚报记者 邢进 实习生 杜世民

相中哪所大学? 上网咨询!

5月10日,教育部“2011年全国普通高校招生网上咨询周”活动在“阳光高考”信息平台上正式启动,有疑问的考生和家长可登录“阳光高考”信息平台(<http://gaokao.chsi.com.cn>和<http://gaokao.chsi.cn>)进行咨询。教育部、省级招生管理部门、所有教育部直属高校、“211工程”院校、大多数跨省招生的本科院校及香港地区高校将在线回答问题。

今年的网上咨询活动仍分三个阶段举行,第一阶段5月10日至12日;第二阶段6月9日至13日;第三阶段6月25日至29日;每日咨询时间9时至17时。

本报提醒广大考生和家长注意,网上咨询前,请先浏览《咨询须知》和各招生单位发布的最新信息,了解更多相关情况,提高咨询效率。

晚报记者 张竟朕

2011豫京津经济合作项目洽谈会在京举行

5月6日,河南省人民政府在北京举办“2011豫京津经济合作项目洽谈会暨项目签约仪式”。河南省商务厅与北京市河南商会签署战略合作协议。

本次活动共有115个项目成功签约,总投资额567.5亿元,合同利用省外资金561.5亿元。签约项目呈现三大特点。一是项目规模大,投资实力强。平均每个项目投资额6亿元人民币以上。二是项目实,质量好。签约项目涵盖高新技术、先进制造、农副产品深加工、物流等行业,其中高新技术及先进制造业项目63个,占签约项目总投资的82.3%。三是签约项目主题突出,产业梯度转移明显。

晚报记者 徐刚领

市音乐家协会合唱团“送歌”到上街区

日前,由市委宣传部、市文联组织的郑州市音乐家协会合唱团一行六十多人,来到上街区中国长城铝业公司,为在这里工作的一线职工进行慰问演出。

郑州市音乐家协会合唱团为职工演唱了《去一个美丽的地方》《怒吼吧,黄河》等十首经典歌曲,并和公司合唱团共同演唱了歌曲《在灿烂阳光下》。

市音乐家协会主席朱金键告诉记者,合唱要求的是声音和谐,和谐产生美感,从某种意义上讲,这种艺术形式是当今创建和谐社会的一种集中体现。

据悉,郑州市音乐家协会合唱团成立于2007年,多次参加国家、省、市重大艺术活动演出,是我市文化活动的重要窗口和名片。

晚报记者 尚新娇

南航空乘第三次郑州招募新人

让梦想飞

全国3000多名俊男美女参加角逐

□晚报记者 王菁/文 马健/图

数千名来自全国各地的俊男美女云集在南航招飞郑州赛区的海选场地,为青春的理想而战。这已经是南航连续第6年在全国范围内采用“公开海选、电视选拔”的方式面向全社会招选空乘。南航计划今年在全国十大选区共招收男女乘务员1500名,是中国民航史上最大规模的一次空乘招募活动。

除此之外,南航今年还首次让男乘“空少”登上招募大汇的舞台。计划通过空姐新人秀的形式招收500名男性乘务员,在每一环节的空姐选拔结束之后,将紧接着进行“空少”的选拔。

据空姐新人秀官方网站“飞呀网”工作人员讲,截至海选开始前,全国已有3000多人通过网络报名参加今年郑州选区的大赛。

南航工作人员透露,今年郑州选区网络报名的选手素质普遍较高,其中有来自名校的硕士研究生,也有留学归来的海归,竞争相当激烈。

“从目前情况来看,男性报名选手的素质丝毫不比女孩差。”南航工作人员介绍道。南航对空少的学历要求与空姐一致,评委们还会侧重于参选男生的体质、反应能力以及安全意识。因为空少不仅需要从事机上服务,还担负着维持客舱秩序、保障空防安全的重任。

据南航有关负责人介绍,本届活动将沿用南航成熟的考核流程,选手需要过六道考核关,不仅有专业评委的测评,还有高端旅客现场评选,以及网络、短信等收集到的意见。

对于在新人秀中表现突出,最终脱颖而出的优秀选手,南航提出了给予一线城市工作机会的承诺。此外,在十个选区的选拔结束之后,南航将组织若干名优秀空乘,前往澳洲进行体验之旅。他们不仅可以亲身体验南航花费百万打造的A330豪华头等舱,他们在澳洲的全程活动也将制作成电视特辑,在总决赛赛场播放。



44所省内高校今年增设124个本科专业

“物联网”“新能源”今年开招新生

□晚报记者 张竟朕

昨日,记者从省教育厅公布的2011年度高等学校新增专业名单中获悉,郑州大学等44所省内高校今年增设124个本科专业,并可自今年开始招生,这使得报考河南高校的学生多了不少选择。

据了解,本次新增专业大多与国家战略性新兴产业相关,分属于新能源、新材料、信息科

学领域,“节能”与“新能源”成为新专业的关键词,如郑州大学的能源与环境系统工程专业,河南农业大学的资源循环科学与工程等专业都和能源有关。

郑州大学通过审批的还有生物信息学专业,据介绍生物信息学专业主要是培养有较好的分子生物学、计算机科学与技术、数学和统计学素养,具备生物信息收集、分析、挖掘、利用等方面的基本能力,在科研机构、高校、医疗

医药等相关部门与行业从事科研、管理、疾病分子诊断等工作的高级科学技术人才。

此外,今年河南科技大学、郑州轻工业学院还增设了物联网工程专业,郑州牧业工程高等专科学校等77所高等学校增设“新能源应用技术”等261个高职高专专业,河南工业大学等19所高等学校增设“工业设计”等35个非艺术类专业,可继续按艺术类专业招生办法招生。